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Ξυδάκι για όλες τις δουλείες!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Το ξύδι δεν αποτελεί μόνο ένα 

εξαιρετικό συνοδευτικό για τα φαγητά και τις σαλάτες μας, αλλά μπορεί και να 
αποβεί σωτήριο στην καθημερινότητά μας χάρη στις πολλές του χρήσεις.  
Απολυμαίνει, καθαρίζει και απομακρύνει τις οσμές σχεδόν από τα πάντα, 
αποτελώντας έτσι μια από τις καλύτερες αγορές για το σπίτι.
Αρχικά, το ξύδι καθαρίζει αποτελεσματικά κάθε είδους επιφάνεια, όπως τους 
πάγκους της κουζίνας, τους νεροχύτες τις βρύσες, αλλά και τα πατώματα τα 
οποία και μετά την «επαφή» αυτή γυαλίζουν, γλιτώνοντας μας από την αγορά 
διαφορετικών καθαριστικών που θα επιβαρύνουν  την τσέπη μας.

Αναμειγνύοντας ίσο μέρος νερό και ξύδι μπορείς να απομακρύνεις τη σκόνη από 
τον υπολογιστή, το λάπτοπ και τα περιφερειακά εξαρτήματα, όπως το 
πληκτρολόγιο, το ποντίκι και τον εκτυπωτή. Σβήνει τους «απρόσεκτους» λεκέδες 
μελανιού από τα υφάσματα. Καθαρίζει τα στόρια του παραθύρου, τους λεκέδες 
από τα χαλιά, αφαιρεί το κερί από τα έπιπλα. Αν αμελείς να χρησιμοποιείς σουβέρ 
για τα ποτήρια που ακουμπάς στο ξύλινο τραπεζάκι να ξέρεις ότι το ξύδι 
εξαφανίζει τα σημάδια που αφήνουν τα βρεγμένα ποτήρια και το κάνει να φαίνεται 
πιο «ζωντανό» από ποτέ. Ο συνδυασμός σόδας και ξυδιού είναι ιδανικός για να 
ξεβουλώσει τους σωλήνες και να απομακρύνει τις οσμές που αναδύονται από 
αυτούς. Δίνει γυαλάδα στα ασημικά, αλλά και σε κολιέ, δαχτυλίδια, και βραχιόλια, 
ενώ “λουστράρει” με φυσικό τρόπο  χάλκινα αντικείμενα που βρίσκονται στο σπίτι. 
Απομακρύνει τα άλατα από το ηλεκτρικό σίδερο, την καφετιέρα, το θερμός και την 
τσαγιέρα.
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Άκρως αποτελεσματικό είναι και για το αυτοκίνητο: Μπορείς να καθαρίσεις τους 
αναποτελεσματικούς υαλοκαθαριστήρες, να  αφαιρέσεις τα ενοχλητικά 
αυτοκόλλητα, ενώ με ανάμειξη ¾ λευκό ξύδι και ¼ νερό μπορείς να αποφύγεις τον 
πάγο από το παρμπρίζ του αυτοκινήτου κατά τη διάρκεια των χειμερινών μηνών 
του έτους.

Κατά τη διάρκεια του μαγειρέματος μπρόκολου ή κουνουπιδιού, για να αποφύγεις 
την άσχημη μυρωδιά τους,  πρόσθεσε λίγο ξύδι στο νερό μέσα στο οποίο βράζουν. 
Αφού κόψεις ένα κρεμμύδι για να αφαιρέσεις τη μυρωδιά από τα χέρια σου, τρίψε 
τα με λίγο ξύδι.

Ψέκασε με ξύδι ρούχα που έχουν σημάδια από αποσμητικό  ή από κέτσαπ και 
μουστάρδα, πριν τα βάλεις για πλύσιμο, για να αποφύγεις τον αποχρωματισμό. Το 
ξύδι θα σκοτώνει τα βακτήρια από τα ρούχα και θα τα κάνει πιο απαλά από ποτέ.

Μαγικές οι χρήσεις του, δεν είναι; Και όλα αυτά οικολογικά και φυσικά. Αν 
ξεκινήσεις να αντικαθιστάς σταδιακά τα βιομηχανικά καθαριστκά με ξύδι, θα 
συμβάλεις και εσύ στην ελάφρυνση του υδροφόρου ορίζοντα και στη μειωμένη 
χρήση χημικών συστατικών με τα οποία συχνά επιβαρύνουμε τον πλανήτη τόσο για 
την παραγωγή τους όσο και κατά την κατανάλωσή τους και έπειτα.

Τι λες; Να σκεφτούμε παγκόσμια και να δράσουμε κατ’οίκον; Αξίζει!
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